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Referat af møde i Agenda 21 foreningen 
 
Tirsdag den 10. oktober 2023 kl. 19.00 på Hillerødvejen 55. 

Mødt: Lotte, Michael, Niels, Bent, Lilian, Annemarie, Merete og Finn (ref.) 

Afbud: Anne, Niklaus. 

1. Repair café.  

Der er en Repair-café på Kulturstationen i Humlebæk, hvor man kan 

komme hver tirsdag fra 19.30 til 21.00. 

Den er arrangeret af Frivilligcenteret – se Kulturstationens hjemmeside 

https://www.frivilligcenteret.dk/ 

Vi drøftede muligheden for at starte et tilsvarende projekt i Fredensborg, 

men blev enige om at afklare forudsætninger mv. via samtale med det 

nuværende projekt i Humlebæk. 

 

Niels kontakter Kulturstationen og vender tilbage med svar. 

 

2. Kommunens kulturmøde den 11. okt. på Louisiana 

Anne og Lotte deltager. 
 

3. Tema møde om CO2 aftryk. Vanebrudspalæet i Århus har udviklet et 

koncept hvor man mødes med en gruppe borgere og drøfter vaner i 

forbindelse med mad, transport eller lignende. Så beregner man sit CO2 

aftryk, og dernæst ser på muligheder for at nedbringe ens CO2 aftryk. 

Derefter opfølgende møder.  

 

Lotte fortalte om projektet, men Niclas fra kommunen har yderligere 

information om emnet. Fredensborg Kommune har købt ret til at benytte 

konceptet og er gået i gang med at arrangere og afholde møder i 

samarbejde med et eller flere af Landsbylaugene. 

 
Man mødes 15 – 20 personer og drøfter, hvordan man hver for sig kan 

gøre noget for miljøet ved at ændre sine daglige vaner. Der følges op på 

efterfølgende møder. 

 

Lotte kontakter Niclas om erfaringer fra de første møder. 

 
4. Evaluering af Slotsmarked den 9. september 2023 

Vi vil overfor arrangementsgruppen gøre opmærksom på, at vi fremover ønsker 

en plads til vores stand på eller i Jernbanegade. Der var i år tilmeldt færre 
stande en tidligere, så vi kom – med den samme placering som tidligere år – til 

at ligge meget alene og fik derfor færre besøg. 

 
5. Evaluering af et arrangement i Nivå torsdag den 31. august 

Annemarie, Niels og Finn stod for vores stand. 

Det var fint at deltage, men meget anderledes end det, vi tidligere har prøvet. 

De fleste af deltagerne i arrangementet var lokale fra Nivåhøj. Det var livligt, 
vejret var godt, og vi fik da kontakt med en del. 

 

 



Agenda 21 foreningen for Fredensborg Kommune  
 

 
 

6. I Humlebæk arrangerer menighedsrådet årligt noget, der 

ligner Slotsmarkedet. 

Arrangementet har i en årrække ligget samtidigt med Slotsmarkedet, men er 

nu flyttet en uge. Vi drøftede om vi næste år skal stille op der. 

 

Niels kontakter menighedsrådet om muligheden for at deltage med en stand. 
 

7. Ældrehaver ved Skovgården i Humlebæk 

Niklaus har kontaktet Carsten Nielsen fra Byrådet. 

Det viser sig, at Norfors er interesseret i det areal, som vi tidligere har talt med 

kommunen om, til varmepumpestation, men måske bliver der også plads til 

haver – det får tiden vise. Der kan måske også blive mulighed for andre arealer 
i tilknytning til Skovgården. 

Niklaus har forsøgt at komme i kontakt med flere mulige samarbejdspartnere i 

Humlebæk, men indtil nu uden held. 

Annemarie vil gerne stå for at etablere et haveprojekt ved Skovgården.  

 

Finn skriver et forslag til et brev herom til kommunen, så vi forhåbentlig kan 

komme videre med denne sag. 
 

8. Grøn fællesspisning 

Idé fra Bent om sådanne arrangementer.  

Fredensborg Aftenskole har vist sig positiv – og Bent har haft kontakt til en kok, 

der gerne vil undervise. 

Bent kontakter Fredensborg Aftenskole om evt. brug af et at kommunens 
skolekøkkener og hører om aflønning og øvrige vilkår. 

Vi forestiller os, at kokken kommer med de nødvendige råvarer, og at der så 

undervises en hel lørdag. Det ville være godt, hvis arrangementet kan gentages 

f.eks. en gang om måneden – i alt 3 – 4 gange, hvis der er nok, der er  

interesserede i at deltage. 

Betalingen vil dels bestå af et tilmeldingsgebyr til aftenskolen og dels betaling 
for forbrug af de råmaterialer, som kokken har med. 

 
9. Klimaforum.fredensborg.dk 

Ny dialogplatform om klima og bæredygtighed. 

https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/ - læs mere om den her. 

Kan vi bruge den aktivt? 

Man kan tilmelde sig og få tilsendt besked om nyheder, når de udgives. 
 

10. Eventuelt 

Vi ønsker større synlighed og deraf følgende interesse for foreningen, men har 

lige nu det problem, at vi har to facebooksider, hvor den ene ikke anvendes. 

Den er oprettet af Niklaus, som derfor anmodes om at lukke den, så der kun 

er én tilbage. 

 
Bent kom med en idé til indlægsholder evt. til foreningens generalforsamling: 

Per Stig Møller. 

Måske er det en mere hensigtsmæssig idé for Folkeuniversitetet? 

 

Niels afleverede materiale fra Klimabevægelsen i Rudersdal. Det vil være fint at 

bruge i forbindelse med stande og tilsvarende. 
 

https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/
https://via.ritzau.dk/pressemeddelelse/ny-digital-platform-inviterer-alle-med-til-at-gore-klimaplanen-til-virkelighed?publisherId=13559293&releaseId=13677863
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11. Fastsættelse af dato for næste møde. 

 

Næste ordinære møde er tirsdag den 7. november 2023 kl. 19.00 

 

OBS! Reserver allerede nu tirsdag den 12. december kl. 18.00 til vores 
julemødet for den aktive kreds. 

 

 

 

Således noteret og husket. Tilføjelser og bemærkninger modtages gerne. 

 
 

Finn Langgaard 


